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Záverečná správa  

 
 
 
Číslo zmluvy 
o poskytnutí podpory: 

 
 
 
Zmluva č. SAZP SE/ZVF/2023/92 

Názov PZ: Školský ekopark 

 

Projekt Školský ekopark pomohol vytvoriť pre žiakov ZŠ na Malokarpatskom námestí užitočný 
a zmysluplný priestor na vzdelávanie a zároveň kultivovať prostredie pre občanov MČ 
Bratislava – Lamač. Priľahlé priestory sú prístupné verejnosti a preto je mnohokrát vidno 
z okien školy, ako často navštevujú daný priestor aj  obyvatelia idúci okolo školy.  
Projekt motivoval  predstaviteľov obce k tomu, aby aj zvyšný priestor pred budovou školy 
upravili tak, aby žiaci mali priestor na zmysluplné  vzdelávanie a oddych. Už teraz sa plánuje 
pokračovanie úpravy ďalšieho priestoru. 
 

Situácia pred začiatkom projektu: 
V rokoch 2022 a 2023 prebiehala výstavba nadstavby budovy školy. Priľahlé priestory školy boli 
zdevastované stavbou a zároveň priestor, ktorý sme plánovali upraviť bol už pre výstavbou 
nadstavby v zanedbanom stave.   
O čom svedčí fotka: 

 
 

Daný priestor bol pre školu úplne nefunkčný. Žiaci ho nenavštevovali, rástli na ňom staré 
náletové dreviny, terén bol neupravovaný.  Občianske združenie sa rozhodlo pomôcť základnej 
škole daný priestor po nadstavbe kultivovať a tak rozšíriť možnosti školy na využívanie ďalšieho 
priestoru na výchovno-vzdelávací proces. Nemali sme však dostatok financií na realizáciu 
celého návrhu a preto sme podali projekt. Bohužiaľ financie sme dostali až v decembri a preto 
sa  realizácia projektu sa natiahla až do konca marca.  



Priebeh projektu: 
Väčšina projektu sa týkala prác vo vonkajšom prostredí a preto sme pri realizácii boli 
ovplyvňovaný počasím. Druhým faktorom, ktorý ovplyvnil priebeh bol časový rámec – 
neskoršie rozhodnutie o projekte a financie na projekt (október a december 2023).  
Hneď po schválení projektu sme začali s prvým čistením terénu. V čistení nám pomáhali 
Komunálne služby MČ BA Lamač.  Museli sme však na určité práce objednať techniku na 
vyrovnanie a vybratie stavebného odpadu a kameňov. Odstránili sme nebezpečné stromy na 
základe povolenie MÚ MČ BA – Lamač. Ostatné stromy sme ošetrili. Vysadili sme živý plot 
z buku lesného – 60 ks. Zasadili sme stromy, ktoré sú pre oblasť Lamača typické – borovica 
čierna, smrekovec opadavý, lipa malolistá, javor mliečny, dub, smrek, hrab a jedľu. Tieto sme 
zasadili ešte pred zimou. Pri výsadbe pomáhalo brigádnicky 10 žiakov.  
V zimnom období sme pripravovali pracovné listy k projektu. Do kabinetu biológie na ZŠ boli 
odovzdané učebné pomôcky a literatúra z OZ Strom života (Kľúč na určovanie rastlín 10 ks)  
a Daphné (Hmyz, Opeľovače, Sada 8 identifikačných kruhov – po 10 ks z každého). Tieto sú 
využívané pri vzdelávaní žiakov školy. 
V decembri, hneď ako sme dostali dotáciu na projekt vo výške 8.000,- € sme objednali  
interaktívne a edukačné tabule, lesné meradlo a doskočisko. Výroba trvala dlhšie, lebo sme 
spolupracovali s dodávateľom a priamo v rámci edukačnej tabule zadávali pre nás potrebné 
informácie. Zároveň sme v rámci interaktívnej veže dopĺňali rastliny, ktoré sú typické pre náš 
región. V tomto období sme zo zostatkového materiálu vyrábali hmyzí domček a strechu na 
vstupnú bránu. 
Koncom februára a hlavne v marci sme sa vrátili do terénu. Oporný múrik, ktorý oddeľoval 

priestor od ostatného priestoru pri školy, museli 
stavbári v rámci nadstavby zbúrať, lebo začal 
padať a preto sa zmenil ráz terénu. Museli sme 
teda aj my trochu prispôsobiť náš návrh – otočiť 
vstup do Školského ekoparku a opäť upraviť 
terén. Úprava nezasiahla už novo vysadené 
stromy.  
Spoločne so zamestnancami školy a žiakmi sme 
začali budovať chodníky, rozvážať zeminu. Na 
záver sa osadili interaktívne tabule, urobili sme 
senzorický kruh (chodník), osadili hmyzí 
domček, vysiali lúku a zasadili trávu. Na 
vstupnej bráne sme osadili tabuľu, ktorá 
informuje o projekte. Školský ekopark sme 
slávnostne otvorili.  
Informovali sme o tom občanov Lamača 
v miestnom časopise Lamačan. Na našej 
webovej stránke sú zverejnené základné údaje 
o projekte a prístupné sú aj pracovné listy. 
Triedy I. stupňa boli navštíviť Školský ekopark 
a učitelia v rámci pracovnej porady boli 

oboznámení s možnosťami využitia Školského ekoparku na vzdelávanie.  Všetkých aktivít sa 
zúčastňovali žiaci školy, ktorí buď pomáhali v rámci hodín Techniky, alebo popoludní. 25 žiakov 
a 6 učiteľov prišlo na brigády aj počas jarných prázdnin. Na brigády prišli aj učitelia 
a zamestnanci školy.  



 

Financovanie projektu: 
Financovanie projektu bolo zabezpečené z viacerých zdrojov. Dotácia projektu vo výške  8.000,- 
€ bola použitá na interaktívne a vzdelávacie tabule, vežu, meradlo a doskočisko. Bez dotácie by 
nebolo možné tieto náležitosti zabezpečiť. OZ dofinancovalo ostatné náležitosti vo výške 
5.273,64 €. Plánovaná na dofinancovanie bola výška 4.760,- €. Táto bola vyššia o 513,64 € 
vzhľadom k tomu, že bolo potrebné dvakrát upravovať terén po zvalení múrika. Zároveň 
vzhľadom k tomu, že projekt bol plánovaný skôr a jeho realizácia bola neskôr, zmenili sa ceny 
niektorých tovarov, niektoré tovary neboli dostať a museli byť nahradené obdobnými, hlavne 
čo sa týka objednávky z Hornbachu. Všetky navýšené prostriedky znášalo OZ. Mnoho prác sa 
však podarilo zabezpečiť dobrovoľníckou činnosťou, prípadne pomocou MČ Bratislava – 
Lamač.  

Budúcnosť využitia projektu: 

Pokračovanie projektu vidíme v tom, že bude slúžiť ďalej na vzdelávacie aktivity školy. 
V budúcnosti chceme v ňom osadiť lavičky popri chodníku tak, aby sa stal aj oddychovým 
priestorom pre deti ŠKD, prípadne žiakov počas veľkých prestávok. Žiakov budeme viesť 
k starostlivosti a ošetrovaniu stromov a rastlín v ekoparku. Priamo v areáli školy budú vidieť 
žiaci ako sa v jednotlivý ročných obdobiach rastliny menia. V budúcnosti plánujeme 
zorganizovať pre deti tunajšej Materskej školy zábavnú vzdelávaciu aktivitu.  

Ďakujeme za možnosť realizovať takýto projekt. 

 

V Bratislave 8. 4. 2024 

 

        Mgr. Alena Petáková 

        

 
 
 


